



□文/图 半岛记者 王鹏

疫情防控期间,九水街道打通“街道—社区—网格—楼座”四级关节,细化压实责任,建立网格联防联控、群防群治责任机制,形成了快速、精准、高效的疫情防控工作模式。同时,以社区党组织为中心,街道、物业、社区片警、疾控中心、社会组织、共建单位“七联动”,将各方资源向社区网格倾斜、向重点人员倾斜,责任第一时间明确、问题第一时间响应进行“闭环”处置,确保“小事不出楼座、大事不出网格”。防疫期间,九水街道各社区广泛发动网格长、楼道长和党员群众志愿者力量,充分利用微信群“微联动”,形成辖区居民全民战“疫”的局面。

众志成城,筑牢联防联控“防疫网”

九水街道打通四级关节,组织“七联动”,多措并举来战“疫”

多措并举,形成联防联控“防疫网”

九水街道位于李沧区东部,辖区面积12平方公里,是一个集村改居社区、城市社区、新建小区、部分未封闭小区为一体的新型街区,共有常住人口6万余人。在疫情期间,九水街道通过树立标杆、压实责任、分类施策、发动志愿者、加大宣传等方式,形成联防联控“防疫网”。

首先,坚持以人为本,街道领导班子冲在前,立起“跟我上”的标杆。正月初一,街道党工委班子成员放弃休假,全部返回单位,对疫情防控进行研究部署。初二街道全体工作人员集结完毕,立即全面投入到街道各层面的防控中。党工委有5名班子成员吃住在单位,战斗在一线,24小时保持战斗状态,两个多月未回家,给工作人员做了很好的示范。

第二,科学施策,合理划分工作职责,压实工作责任。在街道机关内部,打破原有科室职能,街道成立“1+7”工作组,一个领导小组下设7个工作组。在辖区内每个社区、小区、园区,都划分了机关干部责任区。处级、科级人员身兼多职,统筹协调,推进各项工作,扎紧了责任防控网。

第三,分类施策,建立防控体系。根据不同情况,采取不同办法,分别建立一套防控体系。如在11个社区,建立了“街道—社区(小区)—网格—楼座”四级防控体系,也就是将管理和责任抓手一直向下延伸到楼座,由楼道长负责了解,掌握每一户的信息,打通了防控工作“最后一米”。在新建小区,九水街道采取了“街道工作人员—物业负责人—物业管家”工作模式。在未封闭小区和工业园区,主要是补齐管理和防控短板,街道专门抽出科室和人员为业主

“站岗放哨”、走家访户为居民排忧解难。此外,还引入了社会组织、共建单位,加大了一线防控力量。

第四,广泛发动志愿者,形成联防联控的强大合力。正月初三,“青岛日报”第一篇党员志愿者的报道,就是介绍街道侯家庄社区党员的。之后,各社区500余名党员群众纷纷请战,明确要为社区防疫做贡献。他们有的在小区进出卡口进行人员登记、测温;有的负责楼道、单元的摸底;有的为居民提供“帮买帮送”服务,为老人、残疾人和不方便邻里扔垃圾、取快递。还有的党员,把自己新置办的垃圾车贡献出来,专门负责废旧口罩回收处置。街道成立了党员突击队21支(机关、社区和物业),在重点卡口设立党员先锋岗35个。这些党员志愿者在夜间防控、登门入户、处理邻里摩擦等方面,冲锋在前,起到了应有的带头作用。

五,加大宣传报道,形成万众一心强大正能量。街道广大党员群众在这次疫情中坚守初心、勇担使命,隔起了一道坚不可摧的防控墙,九水街道加大了宣传力度,及时把好人好事、更多好声音传递给更多人,在国家级的《人民日报》、学习强国等平台,省级的《大众日报》、“中国山东网”等载体以及《青岛日报》、《半岛都市报》等各类媒体宣传报道上百次,形成了的共克时艰的强大正能量。

九水街道基层工作者通过实际行动诠释了“全心全意为人民服务”的宗旨,得到了辖区居民的充分理解和大力支持,更加增强了党员群众的“制度自信”,也让这次疫情防控成为化解矛盾纠纷,密切干群关系的重要机遇。

处副主任蓝真是第二批赴深圳体悟实训干部,他返青后,一刻不停歇,立即投入到疫情防控工作中。

防疫期间,九水街道办事处的工作人员、社区志愿者和普通老百姓,大家众志成城,共同为防疫贡献力量。一些居民考虑到一线防控的工作人员吃饭跟不上,吃凉饭身体不好,楼长、网格长带头,大姨大妈们排好班,每天为社区一线工作人员做饭,有的包五彩饺子,有的做芸豆炉包,有的居民放下腌好的茶叶蛋、鹌鹑蛋就走,就留下了一张字条,让随时补充营养。很多群众为社区捐款捐物,听说



▲街道主要领导夜晚巡查一线防疫值守点。



▲街道领导慰问冒雪执勤的社区防疫工作人员。



▲九水东路社区门岗人员认真做好登记、测温。

全民战“疫”,九水人传递温暖

疫情防控期间,九水街道工作人员昼夜奋战,时刻保持战斗状态,时刻保持冲锋姿态,这也是所有一线工作人员的状态。据了解,街道平安办负责人王岳刚,在疫情防控工作中,主动要求站到疫情防控第一线,对11个社区48个小区的87个防控监测点717名值班员的防控工作及值班员自身防护情况进行督导。自正月初一以来,几乎未回过家,将家中2岁多儿子托付家人照顾,疫情期间吃住在街道,连轴转、白黑转工作模式成为常态。

九水街道挂职党工委委员、办事

防控物资不够,一次一个居民为延川路社区拉了1吨84消毒液和酒精来。苏家社区有个大学生在家画起了防控漫画,侯家庄、于家下河社区的居民开启“居家教学”模式,在“抖音”上瑜伽课、合唱课,九水东路社区的书法爱好者、剪纸达人“网上授课”,让大家安心在家“战疫”;还有王家下河、尤家下河开办“巧媳妇厨艺展”,视频教大家做花样美食。于家下河、延川路社区的志愿者,做好防控措施,定点为居民理发,解决了疫情期间的“头等大事”。像这样的事例还有很多,居民们每次看到、听到他们的事迹,

心里都如暖流涌过。

记者了解到,疫情防控期间,九水街道参与疫情防控的志愿服务队伍共有33支,志愿者众多,既有20岁的大学生,也有70余岁的退休居民。志愿者们与街道、社区、物业一起,不计报酬,不分昼夜,放弃与家人的团聚,放弃在家中的悠闲,在小区大门口顶寒风“逆行”,在最脏的垃圾点上进行消杀,每天组织隔离人员“微信视频测体温”、购买生活必需品。疫情期间,九水街道辖区的街道、社区工作人员与居民团结一心,凝心聚力,筑牢联防联控“防疫网”,守护辖区的平安。